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(98/C 323/16) SKRIFTLIG FRÅGA E-4197/97

från José Garcı́a-Margallo y Marfil (PPE) till kommissionen

(21 januari 1998)

Ämne: Agenda 2000 och mål 1: befolkning 1993-1997

Eneko Landáburu, generaldirektör med ansvar för regional- och sammanhållningspolitik, lade fram ett förslag
inför pressen i slutet av november om att elva europeiska regioner, bl.a. Valencia (Spanien), inte längre skulle
utgöra mål 1-regioner, i enlighet med kommissionens förslag att minska strukturfonderna innan de nya länderna
ansluter sig.

Generaldirektören gjorde denna bedömning på grundval av preliminära uppgifter som kommissionen förfogar
över. Eurostats officiella statistik visar emellertid för Valencias del att denna autonoma regions BNP år 1993
utgjorde 74,9 % av gemenskapens genomsnittliga BNP och att procentförhållandet år 1994 var ännu lägre,
nämligen 73,6 %. Taket för att godkännas som mål 1-region ligger på 75 %. Ingenting tyder sålunda på att
Valencia omedelbart skulle falla utanför kriterierna för mål 1.

Ifall den genomsnittliga inkomsten i regionerna under åren 1993-1997 utnyttjades som kriterium för att beräkna
BNP, skulle det vara viktigt att känna till nationalekonomiska uppgifter om dessa regioner för varje år som
beaktas.

Hur stor var befolkningen i de nedan uppräknade regionerna åren 1993, 1994, 1995, 1996, 1997? 

Regioner:

Thrakien, Makedonien, Thessalien, Kreta, Peloponnesos, Centralgrekland, Epirus, Attika, Joniska öarna,
Achaia, Fastlandsgrekland (Grekland)

Hainaut (Belgien)

Thüringen, Brandenburg, Östberlin, Sachsen-Anhalt, Sachsen, Munster (Tyskland)

Galicien, Extremadura, Kastilien-La Mancha, Kastilien-Leon, Ceuta och Melilla, Comunidad Valenciana,
Asturien, Andalusien, Kanarieöarna, Murcia (Spanien)

Valanciennes, Avesnes, Douai, Korsika, de franska utomeuropeiska departementen (Frankrike)

Ulster, Connauaught, Leinster (Irland)

Molise, Apulien, Sicilien, Basilicata, Sardinien, Kalabrien, Kampanien (Italien)

Flevoland (Nederländerna)

Burgerland (Österrike)

Nordportugal, Alentejo, Algarve, Lissabon, Vale do Tejo, Centrala Portugal (Portugal)

Enterprise Islands, Highlands, Merseyside, Nordirland (Förenade kungariket)

(98/C 323/17) SKRIFTLIG FRÅGA E-4198/97

från José Garcı́a-Margallo y Marfil (PPE) till kommissionen

(21 januari 1998)

Ämne: Agenda 2000 och mål 1: yrkesverksam befolkning 1993-1997

Eneko Landáburu, generaldirektör med ansvar för regional- och sammanhållningspolitik, lade fram ett förslag
inför pressen i slutet av november om att elva europeiska regioner, bl.a. Valencia (Spanien), inte längre skulle
utgöra mål 1-regioner, i enlighet med kommissionens förslag att minska strukturfonderna innan de nya länderna
ansluter sig.

Generaldirektören gjorde denna bedömning på grundval av preliminära uppgifter som kommissionen förfogar
över. Eurostats officiella statistik visar emellertid för Valencias del att denna autonoma regions BNP år 1993
utgjorde 74,9 % av gemenskapens genomsnittliga BNP och att procentförhållandet år 1994 var ännu lägre,
nämligen 73,6 %. Taket för att godkännas som mål 1-region ligger på 75 %. Ingenting tyder sålunda på att
Valencia omedelbart skulle falla utanför kriterierna för mål 1.

Ifall den genomsnittliga inkomsten i regionerna under åren 1993-1997 utnyttjades som kriterium för att beräkna
BNP, skulle det vara viktigt att känna till nationalekonomiska uppgifter om dessa regioner för varje år som
beaktas.


